

Admiten encargos todos los correpostales de los pueblos.—Precios, según tarifa.

Noticias y comunicados a precios convencionales

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.

Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa



DIARIO DE LA MAÑANA

HEMEROTECA MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA PRENSA—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono núm. 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATRASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Saenz núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

Impresiones del día

En la espantosa batalla que comenzara entre Arras y Saint-Quentin, y que se ha ido corriendo lentamente hacia el oeste, intervienen en contra de los ingleses, según dicen de París, la mitad de los efectivos que tienen los alemanes en Francia.

Los ejércitos británicos, ante la presión colosal que representa el empuje de 97 divisiones, han cedido terreno paso a paso, contraatacando vigorosamente, y según el último comunicado francés se lucha hoy en el frente Braye-sur-Somme - Chaulnes - Roye-Noyon; es decir, que aun no se ha llegado a la línea antigua desde donde emprendió la retirada el ejército alemán en Marzo del 1917.

Los franco-británicos ocuparon la faja de terreno que actualmente ceden, sin sufrir bajas; los alemanes la ocupan hoy de nuevo después de grandes esfuerzos y pagando por cada kilómetro que pisan en dirección oeste un precio que produce espanto.

Los comunicados franco-británicos insisten en que las bajas que sufre el enemigo son tremendas, y que son repletas sin cesar con nuevas tropas, re-istiendo los combates unas proporciones indescribibles.

El último comunicado de Haig dice que los alemanes continúan desarrollando sus ataques en contra de las tropas franco-inglesas al sur del Somme y en las proximidades de Chaulnes, que las pérdidas enemigas siguen siendo muy severas y que los alemanes se han visto obligados a reforzar todos sus frentes de batalla.

La última noticia—no conocemos en el momento de escribir el comunicado alemán de hoy—es que el combate continúa con una violencia no disminuida en el frente indicado anteriormente: Braye-Chaulnes-Roye-Noyon.

Como se esperaba, la intervención de los aviadores ha estado en relación con las gigantescas proporciones de la lucha terrestre. La actividad aérea ha sido extraordinaria. Además de los numerosos «raids» en contra de las comunicaciones alemanas, los aviadores aliados han cogido bajo los fuegos de sus ametralladoras y bombas, grandes concentraciones de tropas alemanas, a lo largo de todo el frente de batalla. En una palabra: la lucha en los aires ha sido lo más grande que se ha visto hasta ahora, llegando a adquirir unas proporciones indescribibles.

La cifra de 59 aparatos alemanes destruidos en dos días, más otros 45 abatidos puede dar una idea de las proezas de los aviadores aliados.

Dos palabras respecto al cañoncito. Si los alemanes pueden ir a París y bombardearlo con aviones y causar en cada «raid» cien muertos, ¿para qué han construido un cañón colosal suponiendo que exista, que no causa sino diez muertos?

Repetimos de nuevo: se trata de un «buff» gigantesco, de gran efecto teatral.

SERVICIO DE LONDRES

Bombardeo aéreo

París.—Aeroplanos enemigos cruzaron las líneas ayer tarde bombardeando numerosas localidades detrás del frente y causando poco daño.

Los aparatos no llegaron a París.

Los cañones de largo alcance

París. El bombardeo de París, cada cuarto de hora, por medio de cañones de largo alcance, comenzó a las siete de la mañana del 24.

El alcance es de más de 120 kilómetros.

Las víctimas causadas son pocas.

97 divisiones

París, semioficial. El primer día de la batalla se identificaron 40 divisiones enemigas y actualmente han sido lanzadas a la lucha 97 divisiones alemanas, llegando continuamente otras más.

Por lo tanto, la mitad de las fuerzas del frente occiden al han sido concentradas contra los ingleses.

Alemania

Parte de la tarde

Nauen, 26 En la gran batalla que se está librando en Francia, nuestras tropas han obtenido nuevos éxitos sobre las divisiones de refuerzo inglesas y francesas traídas desde Flandes.

Los ejércitos de los generales von Below, Otho y von der Marwitz han sostenido en combates encarnizados y alternativos Ervillers, y han conquistado en su avance sobre Achie-le-Grand las aldeas Bihucourt, Bisboillers y Grevillers.

También tomaron Irls y Miromont, y han pasado el río Ancre.

Luchas violentas

Desde Albert atacaron violentamente fuerzas inglesas traídas en un frente ancho.

En combate durísimo fué rechazado el enemigo.

Hemos atravesado la carretera Bapaume-Albert, cerca de Coucellette y Pozieres.

Al sur de Peronne ha forzado el general von Hofacker el paso del Somme, y tomado por asalto las alturas Maisonette y las aldeas Blaches y Barleux, por cuya posesión se libraron en la batalla del Somme, en 1916, tan duros combates.

Fuertes contraataques del enemigo fueron deshechos sangrientamente delante de nuestras líneas.

Más combates

El ejército del general von Hutier ha echado en duros combates al enemigo hacia atrás hasta Marcheipot-Huttencourt, sobre el ferrocarril de Peronne-Roye.

La plaza Etalón fué quitada a los franceses e ingleses a pesar de la tenaz defensa enemiga.

Divisiones francesas traídas desde Noyon fueron derrotadas cerca de Frenisches y Betancourt.

Bussy fué tomado; nos encontramos actualmente en las alturas al norte de Noyon.

Al éxito de nuestras tropas han contribuido en gran escala las tropas exploradoras.

Las tropas en lucha, codo a codo, dan la seguridad de que el resultado de la batalla se encauza por las vías preconcebidas.

Los ferrocarriles

Nuestras tropas de ferrocarril, que desde el comienzo de la ofensiva han hecho con gran abnegación todos los trabajos que les fueron encomendados y los que ahora realizan organizando el tráfico detrás del frente, trabajan también sin descanso en la recomposición de los ferrocarriles destruidos.

Desde el comienzo de la batalla derribamos 93 aeroplanos y 6 globos cautivos.

El capitán von Richthofen venció a su adversario número 67. 68y69, el teniente Bongartzal el número y el 32, primer teniente Loerzer al número 24.

Parte de la noche

Nauen, 26.—Una nueva fase en la batalla titánica: A ambos lados del Somme el enemigo está en un ancho frente en retirada.

En muchos puntos hemos atravesado en la persecución nuestras antiguas posiciones que tuvimos antes de la batalla del Somme en 1916; estamos delante de Albert.

Hemos conquistado Lihons, Roye y Noyon.

Península

Maíz para Canarias

Madrid 25 15 (Recibidos con retraso)—El Embajador de España en la Argentina ha comunicado al gobierno que del puerto de Buenos Aires ha zarpado el vapor «León XIII», que conduce 1250 toneladas de maíz con destino a Canarias.

Trigo

También comunica el citado embajador que del mismo puerto han salido los vapores españoles «Mar del Norte» y «Martes», conduciendo 10 000 toneladas de trigo con destino a España.

Enfermo

El senador catalán señor Abadal se ha agravado en su enfermedad.

Izquierdo Vélez

Ha llegado a esta Corte el senador por esa provincia Sr Izquierdo Vélez, el cual ha presentado su acta en el Senado.

El dictamen sobre las actas de Canarias ha sido favorable.

Homenaje

En la casa donde murió el insigne músico Chapí descubrióse hoy una lápida honrando su memoria.

El acto revistió gran solemnidad, pronunciando discursos el alcalde de Madrid y otros señores.

Subvención

Se ha concedido una subvención de mil pesetas a la cantina escolar de Arrecife de Lanzarote.

De las Cámaras

Madrid 26 23.—En la sesión de hoy en el Congreso, el señor Romeo anunció que al constituirse la Cámara pedirá diariamente que se cuente el número de diputados.

El Sr. García Prieto recomendó acatamiento a los dictámenes del Tribunal Supremo sobre las actas.

El Sr. Barriovero consideró como una coacción que se quiere ejercer sobre la Cámara, y dice que los republicanos no lo acatarán.

Apruébanse varios dictámenes, incluso el de la nulidad del acta de Teruel.

Impugnó el señor Alvarez Arranz.

Reunión

En el Congreso reuniéronse los representantes asturianos y gallegos, para tratar de varios asuntos de interés para sus distritos.

Nombróse una comisión que se encargará de gestionar la importación de maíz y regularización de precios.

El rey

Restablecido de su enfermedad, despachó hoy el rey con el presidente del Consejo y los señores García Prieto y Besada.

Convocatoria

La Gaceta publica un decreto convocando las oposiciones a 40 plazas de aprendices de maquinistas de la Armada.

Consortio bancario

Han celebrado una extensa conferencia los señores Besada, Rodríguez y una comisión de consejeros de Banco, para tratar de la constitución del consorcio bancario español que ejecutará la parte económica del convenio comercial con Francia.

Los oficiales de la marina civil

El señor Maura recibió al presidente de la Federación de oficiales de la Marina civil, que le interesó varias mejoras para aquéllos.

El señor Maura ofreció que se atenderían las aspiraciones de dichos oficiales.

El Dr. Ategre

Una comisión de estudiantes visitó también al señor Maura para pedirle el indulto del médico de El Pobo, Dr. Alegre.

Los submarinos y España

El ministro de Estado, señor Dato, celebró una larga conferencia con el jefe del gobierno para tratar del internamiento del submarino alemán en el Ferrol.

El señor Dato gestiona que Alemania derogue las órdenes que ha dado a sus submarinos para impedir la navegación de los trasatlánticos españoles que realizan el comercio con Cuba y los Estados Unidos.

El presupuesto de Instrucción

El señor Alba ha comenzado a confeccionar el presupuesto de Instrucción.

Constitución del Congreso

Créese que el día 2 de Abril quedará constituido definitivamente el Congreso.

Cambio de viaje

El ministro de Fomento, señor Cambó, propónese aprovechar las vacaciones de Semana Santa para marchar a Asturias y estudiar el conflicto de los carbonos en relación con el problema de los transportes.

Suicidio de un comandante

En Barcelona se ha suicidado el comandante don Felipe Perera.

Este vivía con una cupletista, y según se dice, desesperado porque aquélla le era infiel, decidió poner fin a su vida, disparándose un tiro.

Vapor embarrancado

Dicen de la Coruña que a consecuencia de la niebla embarrancó el vapor de la Trasmediterránea, «Antonio Ferrer».

Considérase perdido.

A Malpica llegaron 28 tripulantes.

Del Consejo

En el último Consejo de ministros se acordó respetar los dictámenes del Supremo y la aplicación inflexible de las leyes de incompatibilidades.

Tratóse de la petición de moratorias.

El acuerdo se comunicará a la Cámara de Comercio.

Aprobáronse varios indultos de penas de muerte.

Consejos interinos

El Consejo acordó ratificar el criterio del anterior gobierno respecto al nombramiento de concejales interinos.

También se acordó dirigir una circular a los gobernadores para que convoquen elecciones parciales de concejales y se normalice la vida administrativa de todos los Ayuntamientos.

Otros asuntos

En el Consejo se trató de la acción de los submarinos alemanes; de las cuestiones de subsistencias, carbonos y tasas de los materiales de construcción.

Barcelona

Los ministros mostráronse conformes en normalizar la situación de Barcelona, levantando el estado de guerra.

El famoso cañón alemán

Informes recibidos de París dicen que el bombardeo efectuado por los alemanes sobre aquella plaza, se ha hecho con un cañón emplazado en el bosque de Saint Gobain, a 122 kilómetros de dicha capital, y a dos leguas de la primera línea alemana.

La invención del citado cañón se atribuye al ruso Chiloniski, que reside en Francia.

Añádese que el proyectil que lanza el cañón lleva en su interior otro, al que suprime la resistencia del aire.

De esta forma, el primero recorre 38 kilómetros y el segundo más de 120 (textual).

De la madrugada

Nombramiento

Madrid 27.—Ha sido nombrado Director general de Comunicaciones don Francisco Arrillaga, ex director del Instituto Geográfico y ex-profesor de Ciencias del rey.

El Sr. Arrillaga se ha posesionado hoy.

Consejo

Se ha celebrado un nuevo Consejo de ministros.

Se convino en ampliar el programa del gobierno siempre que haya unanimidad.

Proyecto de Cambó

A consecuencia de tal acuerdo el señor Cambó anunció que en el próximo Consejo presentaría un proyecto sobre aprovechamiento de minas y saltos de agua, y otro sobre complemento de la red de ferrocarriles en España.

Las garantías

Acordó aplazar el restablecimiento de las garantías en Barcelona hasta que se reciban los informes que se han pedido a las autoridades.

Las actas de la Palma

En el Congreso se han discutido hoy las actas de la Palma. Los señores Pérez Díaz y Maraver impugnaron el acta de Los Llanos, rebatiéndoles el señor Van Baumberghen.

También fué impugnada por los dos primeros señores el acta de la Palma.

Ej señor Maraver combatió el caciquismo del señor Poggio.

Defendió la elección el señor Matos.

Suspensión de sesiones

La sesión de hoy en el Congreso fué brevísima.

Se aprobaron varias actas, y se suspendió la sesión hasta el martes.

Vapor español torpedeado

El vapor que decía se había sido torpedeado en las costas de Francia, ha resultado ser el bilbaíno «Mar Báltico», de 3 000 toneladas.

La tripulación no ha sido hallada todavía.

Ultimas noticias

Sigue la batalla

Londres 27 (12 de la noche) El ministro de la Guerra inglés ha publicado anoche el siguiente despacho:

«El enemigo no efectuó más ataques durante la noche del 25 al 26, sobre el frente inglés a norte del Somme.»

Durante la tarde hubo varios encuentros locales sobre esta parte del frente de batalla, siendo rechazado el enemigo, sin que hubiese intentado serios ataques.

La línea al norte del Somme se extiende ahora desde Bray, Albert, Beaumont-Hamel Puisieux, Ayett, Boiry, Henin, Wan court, y este de Monchy hacia el Scarpe, y desde aquí a lo largo de nuestro frente original. Los alemanes han estado atacando esta mañana fuertemente al sur del Somme, y tomaron Roye a las 10 y 30.

La línea en esta parte parece que corre desde Mericourt, sobre el Somme, a través de Rosieres, oeste de Roye y oeste de Noyon.

Nuevas divisiones alemanas han sido traídas a la lucha en este sector, entre ellas dos de la guardia y dos de Brandemburg.

En esta parte del campo de batalla, las tropas americanas, francesas e inglesas están luchando unidas.

Los refuerzos franceses llegan rápidamente.

El enemigo ha sido parado al oeste de Roye y de Noyon.»

Nuevos comunicados

Londres 27 (12 de la noche).

El comunicado oficial inglés de anoche dice que al sur del Somme el enemigo ha realizado con nuevas divisiones ataques muy vigorosos contra Noyon y Roye.

Por la tarde, otros ataques enemigos comenzaron en las cercanías de Chaulnes, y entre esta oblatión y el Somme, hacia el norte de éste.

La batalla continúa en todo el frente, al sur del Somme.»

El comunicado inglés de esta tarde dice que como resultado de los ataques alemanes en la tarde de ayer y primeras horas de la noche, el enemigo atravesó el Somme, y las tropas británicas vieron obligadas a retroceder una corta distancia en la región de Bray.

Rechazados

Severos ataques efectuados en las primeras horas de la noche sobre nuestras nuevas líneas al sur del Somme, fueron rechazados después de violenta lucha.

En ciertas partes en las proximidades del río, el enemigo se abrió paso en nuestras posiciones, pero fué rechazado por un contraataque.

Nuevas luchas locales al norte y noreste de Albert, pero la situación en esta parte del frente permanece sin cambio.

El bombardeo de París

Londres 27 (12 de la noche). Ahora parece cierto que, por lo menos dos cañones de largo alcance, han sido utilizados para bombardear a París.

Las posiciones de estas máquinas se desconocen todavía por los aviadores franceses, que buscan afanosamente el sitio donde están emplazadas.

De la Torre Eiffel

Comunicado de las 12 de la noche

París 27.—Los alemanes han lanzado a la batalla nuevas tropas, y han atacado hoy con redoblada violencia las posiciones francesas al este de Montdidier.

Las tropas francesas han detenido en muchos encuentros, con una tenacidad admirable, los asaltos del enemigo, que no ha conseguido progresar más que por una superioridad numérica marcada.

En las regiones de Lassigny y de Noyon, ataques no menos poderosos de los alemanes, han sufrido un completo descalabro, y se han estrellado ante la heroica resistencia de los regimientos franceses.

En el resto del frente nada que señalar.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	18.78
París a la vista	69.10
4 por 100 interior	78.25
Acciones Banco España	509.00
4 por 100 amortizable	86.50
5 por 100 idem	95.00
Deuda exterior 4 por 100	87.80
Ferrocarriles del Norte	000.00

Calzado para niños

Se acaba de recibir un EXTENSO SURTIDO LONDON HOUSE, Dr. Comenge 11

Fábrica de jabón

Calzada de la Concordia

Desde el lunes, 18 del corriente, se vende en esta fábrica jabón verde primera a ptas. 1'45 la barra al menudeo.

— CALIDAD SUPERIOR —

Se regalan distintas muestras de los jabones que se fabrican, donde el público podrá apreciar la pureza y buena calidad de éstos.

Arturo Ramírez Baltasar Fernández

Ramírez y Fernández, S. en C.

COMISIONES •• CONSIGNACIONES •• REPRESENTACIONES

Nos ofrecemos al Comercio y cosecheros de las Islas Canarias para venderles sus frutos y otras mercancías, así como también para efectuar toda compra o encargo que se nos confíe.

Pasaje Escudillers núm. 7, Barcelona

British & Foreign Marine Insurance Co. Ltd.

Compañía inglesa de seguros marítimos, fluviales y terrestres LONDRES

Esta compañía asegura en condiciones muy ventajosas toda clase de mercancías que se importen y exporten en estas islas. Agente apoderado en Tenerife: G. Cáceres Sánchez. Oficinas: Marina 11, Santa Cruz de Tenerife. Esta compañía está dentro de la Ley de Seguros para operar en España.

Puerto de la Cruz

Nueva banda de música

En la noche del martes último hizo su debut la nueva banda de los Exploradores de España de la expresada población, la cual dirige nuestro estimado amigo, el entusiasta aficionado don Manuel García Monteseoca, a quien, en primer término, se debe la organización de la modesta agrupación artística de que nos ocupamos única con que cuenta hoy dicho pueblo.

Al felicitar al amigo García Monteseoca, felicitamos también a los pequeños músicos que componen la repetida banda.

DE LAS ISLAS

En las oposiciones celebradas en Madrid para proveer la plaza de profesor de dibujo, vacante en el Instituto de Las Palmas, ha obtenido el puesto después de brillantes ejercicios, nuestro paisano don Nicolás Massieu y Matos.

En Las Palmas ha fallecido el niño José Massieu y Vandewalle, a las 24 horas de nacido, hijo de don Rafael Massieu de la Rocha.

OALLOS

DESAPARECEN SIN LA MAS PEQUENA MOLESTIA, USANDO EL GALLICIDA "ALPHA" PRECIO: UNA PESETA.

Noticias varias

Las Corporaciones administradoras de los pósitos de Mazo y Santa Cruz de la Palma anuncian reparos de caudales entre los agricultores necesitados, por las cantidades de 8 772 y 11 100 pesetas, respectivamente, pudiendo presentarse solicitudes en el término de diez días, en las secretarías de los Ayuntamientos de aquellos pueblos o en las oficinas de la sección provincial del Ramo en esta capital.

Mañana se embarcará para Santa Cruz de la Palma la compañía cómica-dramática de Carlota Plá, la cual dará varias funciones en el teatro de dicha ciudad.

El debut lo hará con el hermoso drama de Galdós, «Mariñela».

A su regreso se presentará de nuevo en nuestro coliseo, donde estrenará las últimas producciones de los mejores autores.

tecto municipal se dé cuenta de su actuación en este asunto desde su principio.

Nombramiento

Se acuerda designar al concejal señor Ayala para sustituir al señor Arozena en la Comisión especial para la inspección de los servicios municipales.

Tocatas de procesión

Después de larga discusión acuerdase conceder gratuitamente la Banda municipal de música para amenizar las procesiones de hoy y mañana.

puerto no cuenta ni siquiera con la primera dársena, y los recursos y arbitrios de la Junta han mermado en cantidad considerable por el actual conflicto.

Propone además el señor Crosa que se dé cuenta de la resolución que la Corporación adopte al Cabildo y a los Ayuntamientos de la isla, para que expresen igualmente su protesta.

Lo propuesto por el señor Crosa fue aprobado por unanimidad.

Por la Guardia Municipal del tercer distrito han sido decomisadas 109 piezas de un cuarto kilo de pan, a don Juan de Vera, y 49 a la Sociedad «La Moderna», por falta de peso.

Este pan fue repartido entre los pobres más necesitados.

A los citados industriales les fueron decomisadas también, por la del primer distrito, varias piezas de pan, que se repartieron entre los asilos benéficos.

Ha fallecido en Icod, después de prolongados padecimientos, doña María de la Candelaria Sosa y Hernández.

Reciba su familia el más sentido pésame.

Instancia

Léase una instancia del actual concesionario del Teatro municipal, pidiendo se rebaja la tarifa de 75 pesetas por función que como alquiler de dicho coliseo tiene fijada la Corporación para los espectáculos de variedades que en aquél se dan.

El concesionario ofrece a cambio de la rebaja que solicita, dar una función semanal a beneficio del Teatro, para la terminación de sus obras.

Opónense a que se acceda a la instancia los señores Vivanco y García Cruz y apoya su concesión el señor Crosa.

Puesto a votación se deniega lo solicitado.

Otros asuntos

La Corporación resolvió también lo siguiente asuntos:

Aprobar el proyecto de adición al presupuesto de ejecución de obras municipales, conforme al real decreto de 10 de Enero de 1918, y que pase a la Comisión de presupuestos para que lo incluya en el de 1919.

Nombra juez instructor en el expediente sobre el taponamiento de manantiales en Roque Negro y Cabañales, al señor Vandewalle.

Y después de aprobar varias transferencias de crédito y otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión a las 11 45.

El próximo domingo, a las 5 de la tarde, se reanudarán en el Real Club Tinerfeño, las acostumbradas reuniones.

En la Casa de Salud del doctor Rodríguez López han sufrido una delicada operación quirúrgica la distinguida señora inglesa, Mrs. Yulian y el señor don Inocencio Mendoza López, de esta capital.

En la misma clínica ha ingresado el súbdito alemán herr Albert Eberhardt, del vapor «Prinz Regent».

AYUNTAMIENTO

SESION DE ANOCHB

Empieza la sesión a las 9, bajo la presidencia del señor Mandiño. Asisten los concejales señores Orozco, García Cruz, Armas, García Lanzarán, del Toro, Cabrera, Delgado Rodríguez, Expósito Pérez, Reyes Benítez, Ramírez, Alvarez, Sansón, Rumeu, Vandewalle, Arroyo y González de Chaves, Carreras, Arozena, Arroyo Herrera, Fernández del Castillo, Vivanco, Lecuona Hardisson, Casariego, Crosa y Escuder.

Actas

El secretario, señor Crosa, dió lectura a las actas de la sesión ordinaria última, y de la extraordinaria del día anterior, que fueron aprobadas.

Pésame

A propuesta de la presidencia se acuerda hacer constar en actas el sentimiento de la Corporación por la muerte del profesor don Ireneo González, y que se dé el pésame a sus familiares y al profesorado del Instituto municipal.

El derribo de la torre de San Telmo

Se da lectura al presupuesto de los desperfectos que ha ocasionado la demolición de la torre de San Telmo, cuyo importe asciende a 2 800 pesetas.

Al empezar a discutirse este asunto, abandona el señor Mandiño la presidencia, ocupándola el señor Orozco.

El señor del Toro dice que el presupuesto leído no es verdadero, pues sólo comprende los desperfectos causados en los bienes inmuebles y no los ocasionados en los bienes muebles.

El señor Mandiño contesta que hasta ahora no se ha presentado ninguna reclamación al Ayuntamiento por daños causados en los citados bienes muebles.

A continuación se entabla un largo debate entre los señores Mandiño, del Toro, García Cruz, Arozena y Crosa, sobre la forma en que se llevó a cabo el derribo.

Por último, acuerdase aprobar el presupuesto y, a propuesta del señor Arozena, que el letrado consistorial informe si el Ayuntamiento tiene indudable derecho a resarcirse de los gastos ocasionados por la demolición, y que por el Arqu-

La Sección nocturna

Dióse lectura a una moción de la Alcaldía, incluyendo una instancia de los alumnos de la Sección nocturna de la Escuela de Comercio solicitando continúe el Ayuntamiento sosteniendo aquélla durante el presente año, para que no se les irroge perjuicios en sus estudios.

En vista de dicha instancia la Corporación acordó suspender su anterior resolución en este asunto para que se reúnan todos los antecedentes del mismo y sean enviados a la Comisión de Fomento para que informe.

El crédito extraordinario

El alcalde dió cuenta del telegrama siguiente, que sobre el crédito extraordinario para obras públicas en estas islas acababa de recibir del diputado don Darío Pérez:

«Los representantes canarios hemos visitado al ministro de Hacienda, ofreciéndonos éste llevar el expediente del crédito al primer Consejo y primera sesión del Congreso convertido en proyecto de ley, con lo cual garantizase mejor los derechos de las islas a ser atendidas.»

La subvención del puerto

El señor Crosa dice que en R O de 2 de Febrero último continúa señalándose a la Junta de obras del puerto de esta capital la subvención de 100.000 ptas., teniendo únicamente menor subvención que el nuestro los puertos de Rivadella, Mundaca y Algeciras.

Propone el señor Crosa que se haga saber al ministro de Fomento el disgusto con que la corporación ha visto que se conceda a esta Junta del puerto tan exigua subvención, tanto más cuanto nuestro

En la Audiencia

EL JUICIO DE AYER

Ante el Tribunal del Jurado se celebró ayer en esta Audiencia el juicio señalado contra Juan de la Rosa, por rapto de su novia Julia González Hernández.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad pidiendo el Ministerio Fiscal se le condenara a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y accesorias, y a dotar a la ofendida en 1 000 pesetas.

El Tribunal dictó sentencia condenando al procesado de conformidad con la petición del Ministerio Fiscal.

La defensa a cargo del Sr. Orozco en un brillante informe solicitó la absolución de su defendido.

DE VIAJE

Mañana se embarcará para la Palma el Tribunal de esta Audiencia, compuesto de los magistrados señores Sanjuán, La Guardia y Alonso el fiscal, señor Polo, y el secretario, señor Jiménez, con el fin de celebrar los juicios correspondientes al Juzgado de Los Llanos y del actual cuatrimestre.

SUMARIOS

El Juzgado de La Laguna, incoa sumarios por los hechos siguientes:

Por muerte de Simón Arvelo, vecino de Santa Ursula, el cual se despenó el día 21 del actual en el sitio denominado Barranco del Pino Alto.

Por sustracción de alambre de la línea telefónica, de cuyo hecho se acusa a Cipriano Moreno González.

Y por lesiones inferidas a la vecina del pago del Valle Guerra, María Herrera Barbuzano.

El Juzgado de Santa Cruz de la Palma, se halla instruyendo sumario por haberse ahogado, a consecuencia de un golpe de mar, Gregorio Herrera Rodríguez y Juan Concepción Herrera, hecho que ocurrió en Barlovento.

El Juzgado de San Sebastián, (Gomera), incoa sumario contra José Plasencia por desacato y amenazas a la autoridad.

DE LAS ISLAS

Desde hace unos días trabaja un buzo cerca del litoral de la playa de Bajamar, al sur de Santa Cruz de la Palma, en la extracción de hierro perteneciente al casco del buque de guerra «General Alava», encallado allí hace unos 50 años.

Notas marítimas

El «San Carlos»

Ayer, a las 12, fondó en este puerto procedente de Barcelona, Valencia, Alicante, Cádiz y Las Palmas, el trasatlántico español, «San Carlos», que salió a las 6 de la tarde, para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo.

Viajeros

En este puerto dejó los siguientes:

D. Manuel Fisán, contador de navío; don Ricardo Cadina, don Francisco Diaz doña Dolores León don Juan Beltrán y don Leopoldo Tavío.

De tránsito lleva 22

Tobaco

De Cádiz: 20 cajas de cigarrillos, 14 de cigarrillos y 119 de picadura para la señora Vda e hijos de Juan La Roche.

La «Carlota»

Procedente de Barcelona, llegó ayer por la mañana a este puerto al mando de su Capitán señor Cuadrado, el pailebot de esta matrícula, «Carlota», que conduce carga general.

Pailebots

Con un cargamento de frutos ha llegado de Adeje, el pailebot, «Sahara».

Han sido despachados los siguientes:

«Tenerife», para Garachico y «Sahara», para Las Palmas.

El «Turia»

Hoy es esperado en este puerto, con un cargamento de carbón, el vapor «Turia», que procede del norte de España, Cádiz y la Palma.

Academia de Enseñanza

DE F. Armas y de Miranda Maestro Nacional.

Estudios de primera y segunda enseñanza.

Bachillerato.—Ampliación de ciencias.—Preparación para la carrera de Magisterio.

Preparación del 1.º y 2.º curso de música con arreglo al nuevo programa de texto para los exámenes de Junio.

Se encarga del arreglo de la documentación, matrícula, etc. y programas.—Precios módicos.

Imeldo Seris número 37.

Vinos de la Victoria

Cosechados en las fincas «Santo Domingo» y «Hacienda Grande», de doña Julia Liarena y don Rafael Alonso Liarena, de la Orotava.

Los propietarios de estos afamados vinos depositados en las bodegas de Santo Domingo, de la Victoria GARANTIZAN que en su confección no han empleado alcohol de ninguna clase desde el año 1915 sino soleras y aguardientes de vino.

ADVERTENCIA

Todas las personas que deseen importar productos ingleses o materiales crudos de Inglaterra, deben pedir y llevar ciertas formas, las cuales pueden obtener en el Consulado de S. M. Británica, en Santa Cruz de Tenerife, Consulado Inglés.

Santa Cruz de Tenerife

Aviso importante

Ya está resuelto el problema de las subsistencias. En la calle Borón de Rosa número 3 encontrará el público a los precios más baratos que se pueden dar, panes blancos y negros, gofio de trigo y de maíz, queso de Vassior, higos pasados, huevos del campo, pan, sopa del país a 0.45 céntimos la libra, (y al por mayor al precio de fábrica).

También encontrará el público el agradable vino cosechado en las mejores zonas de la Maranza, con garantía de ser arreglado con vino viejo y no tener alcohol del arrojado por el mar.

Dentro de pocos días habrá también café tostado y las agradables viejas secas.

Carbón de brezo

El almacén de ultramarinos MI BODEGA tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio de CARBON DE BREZO deben pasar los avisos al citado almacén.—Teléfono número 42.

También se vende carbón de cok.

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES) POR E. RICHEBOURG

día, mi opinión acerca de algunos es inmejorable; estoy convencida de que muchos de ellos no se fijan únicamente en la dote que ha de tener aquella que les interesa... Y aquí de mi preguntó: entre los jóvenes que conoces, ¿hay alguno a quien prefieres? .. En una palabra: ¿te ha gustado alguno para marido tuyo?

Maximiliana se turbó visiblemente.

—Mi querida amiguita—agregó la dama,—tengo que decirte una cosa; pero, según lo que me respondas, hablaré o me callaré.

—El cariño que usted me tiene, marquesa, le da derecho a conocer mi pensamiento; por tanto voy a responder a usted como lo haría a mi mamá. Algunos jóvenes de los que he tratado llegaron a interesarme, pero sin sentir palpitar mi corazón de esa manera particular de que hablaba usted hace un momento. Mi interés no duraba más de veinticuatro horas. Dos más he conocido, uno de los cuales es íntimo amigo de mi hermano; si fuese Eugenio el encargado de escogerme un marido, sería ciertamente ese el que me presentaría.

—¿Amas a ese joven?

—Aprecio sus cualidades y reconozco su mérito; además, es amigo de mi hermano; esto ya

es mucho para que pueda gustarme. Tal vez llegue a amarle; y al decir «tal vez llegue» indico claramente que no ha llegado eso, todavía.

—¡Ah!—exclamó la marquesa suspirando con fuerza.—Eso en cuanto al primero—repuso.—¿Y el segundo?

—No quiero ocultarle a usted nada... Pues bien, la primera y única impresión que he sentido dentro de mi pecho ha sido el quien la ha causado—respondió la joven bajando los ojos.

—Entonces, es ese el que amas?

—Todavía no.

—Sin embargo.

—Confío en mi corazón; le dejo hacer y espero.

—Comprendo. Todavía no amas, pero tu corazón ha elegido ya.

Maximiliana permaneció silen-

ciosa.

—Sólo me resta preguntarte una cosa—repuso la marquesa.—¿Cómo se llama ese joven?

—¿Quiere usted, pues, una confesión completa?

—Sí.

—Pues bien, ese joven es su amigo el conde de Montgarin.

La marquesa no trató de ocultar su satisfacción.

—¡Qué feliz soy!—exclamó.

—¡Cuánto me alegro de haberte preguntado! Ahora puedo yo hablar, también, con entera libertad. Mi querida Maximiliana, he aquí lo que tengo que decirte: El conde de Montgarin te ama.

—¿Marquesa...—balbuceó la joven.

—Sí, te ama con locura.

Maximiliana bajó de nuevo los ojos; estaba verdaderamente conmovida.

—Me apresuro a decirte—con-

tinuó la dama,—que lo he sabido por medio del conde de R. gas, y que he sido yo, por mi propio impulso, quien me he ofrecido a servir de intermediaria. Hice ya bastante tiempo que no lo ves, ¿verdad?

—Sí; a pesar de que ha sido siempre bien recibido en mi casa, el conde ha cesado de visitarnos.

—Yo te diré el por qué. Cuando no le cupo duda al conde de que te amaba con pasión, se asustó... No ignora que tu padre tiene una fortuna inmensa, y sólo el pensamiento de aspirar a tu mano lo consideró una audacia intolerable. A eso se unió el temor natural, bien fundado, de que alguien llegase a sospechar que andaba al acecho de una gran dote. Entonces resolvió ahogar aquel amor; y para ello creyó prudente y necesario no volver a verte más...

Maximiliana escuchaba atenta mente.

—Y ahora—prosiguió la marquesa—ya sabes por qué el conde de Montgarin ha interrumpido bruscamente sus visitas al palacio de Coulange. Como ves, es una cuestión de delicadeza.

—¿Que prueba por completo...—Delegaciadamente, el conde había contado demasiado con su fuerza; pero su amor fué más potente que su voluntad, sus temores y sus razonamientos. ¿Qué más puedo decirte, Maximiliana?.. Hay, enfermo, descorazonado, el conde se desespera de tal modo, que hasta se teme por su razón. Persuadido de que su amor es insensato, lo oculta como si fuese un mal pensamiento, una acción indigna. Sólo a fuerza de ruegos ha conseguido su primo que le confiara su secreto, y esto, haciéndole prometer que no se lo